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Ergänze die Tabelle. 
	r
	5,4 cm
	
	
	12 mm
	
	

	d
	
	12 dm
	
	
	5,15 m
	

	u
	
	
	24,9 cm
	
	
	60 m
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Wie ändert sich der Umfang eines Kreises, wenn man
a) den Radius verdoppelt
b) den Durchmesser auf den neunten Teil verkürzt?
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	[image: ]Welche Strecke ist ebenso lang wie  
der Kreisumfang ? Schätze.		
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	[image: ]Berechne die Länge der Schlangenlinie.
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	Der Mond bewegt sich auf einer Bahn um die Erde, die man annähernd als Kreisbahn betrachten kann. Die Entfernung Erdoberfläche -  Mond beträgt 384400 km.
a)	Wie viele km legt der Mond bei einer Umkreisung um die Erde zurück? 
	Als Mittelpunkt der Kreisbahn soll der Erdmittelpunkt gelten. Nutze dein Tafelwerk.
b)	Wenn du ohne anzuhalten, ohne müde zu werden, Tag und Nacht ständig in einem 
	Auto mit der konstanten Geschwindigkeit 100 km/h fahren könntest – wie viele Tage 						bräuchte man für die gleiche Strecke?Lösungen

						Wie lange braucht eigentlich der Mond für einen Umlauf um die Erde?[image: libadivv%5b1%5d]



	

Lösungen
Aufgabe 1

	r
	5,4 cm
	6 dm
	3,96 cm
	12 mm
	2,575 m
	9,6 m

	d
	10,8 cm
	12 dm
	7,92 cm
	24 mm
	5,15 m
	19,2 m

	u
	33,9 cm
	37,7 dm
	24,9 cm
	75,4 mm
	16,2 m
	60 m




Aufgabe 2

Wie ändert sich der Umfang eines Kreises, wenn man
a) den Radius verdoppelt 
Umfang verdoppelt sich auch
b) den Durchmesser auf den neunten Teil verkürzt?
Umfang auch auf den neunten Teil verkürzt


Aufgabe 3


a)	Strecke 						

b)	Strecke 

c)	großer Kreis Strecke 

mittlerer Kreis Strecke 

kleiner Kreis  Strecke 

d) Strecke 


Aufgabe 4

Schlangenlinie s = 11,78 cm

Aufgabe 5

a)	Radius der Mondbahn	r = 384400 km + 6371 km = 390771 km
Umfang Mondbahn			u = 2455287 km

b)	2455287 km : 100km/h =24553 h (gerundet)
24553 h : 24 = 1023 Tage (fast 3 Jahre!)
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